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                                          Programa Social y Cultural

                                         Domingo 4 de Septiembre de 2016

Recorrido por Abasto - La Boca.

Inicio del recorrido a las 9 hs. Salida desde la Asociación Médica Argentina (Av. Santa Fé 1171)

●10 hs. ABASTO. Museo Casa de Carlos Gardel. Duración: 30’. Entrada gratuita.
Museo Casa de Carlos Gardel
Ubicado en la casa en la que vivió Carlos Gardel junto a su madre en el barrio del Abasto. Las diferentes salas temáticas permiten ponernos en contacto con notas periodísticas, muebles, objetos y ropa del famoso cantante porteño.

●10:40 hs. Shopping Abasto. Recorrido libre. Duración: 60’.
Shopping Abasto
Es uno de los Shopping más importantes de la ciudad. Está construido en el edificio que   fuera el Antiguo Mercado de Abasto, donde se distribuía la mayor parte de las frutas, verduras y hortalizas que se consumían. A pocos metros se encuentra la Casa de Carlos Gardel quien, justamente, fue apodado "El morocho del Abasto" en alusión al barrio que tiene su denominación por el antiguo mercado.

●12 hs. LA BOCA. Estadio de Fútbol Alberto J. Armando (La Bombonera): Club Atlético Boca Juniors, Casa Amarilla (del Almirante Brown), Bomberos Voluntarios de La Boca. Recorrido exterior.
Casa Amarilla
Está construida sobre terreno que perteneció al Alte. Guillermo Brown, predio que luego pasó a manos de Ferrocarriles de Buenos Aires, en los que se construyeron diversas casas entre la que se encuentra Casa Amarilla que es un réplica de la que fuera del almirante. Entre, sobre la Avenida Brown cruzan las vías férreas sobre las que todavía circulan trenes de carga. Sobre esta avenida  encuentra el Hospital Argerich.


Estadio de Fútbol del club Boca Juniors
Es posiblemente la sede del club futbolístico más emblemático de la argentina. En el frente de su entrada principal se encuentra ubicado un mural del artista plástico Pérez Célis, hincha fervoroso de este club caracterizado por los colores amarillo y azul.


●12:15 hs. Calle Caminito de La Boca. Recorrido libre. Duración: 60’.
Calle Caminito
El recorrido por la calle " Caminito" tiene particular encanto pues atraviesa las antiguas y típicas construcciones- muchas de ellas- de chapas acanaladas y de brillantes colores tan características del "barrio de los conventillos". Su recorrido nos muestra la actividad de numerosos artistas y artesanos que se dedican a elaborar obras relacionadas de manera íntima con el lugar. En uno de los extremos de halla el conocido Teatro Caminito. El lugar está rodeado de comercios dedicados a ofrecer souvenir de La Boca y de Buenos Aires en general. Es habitual ver algunos bailarines haciendo exhibición de sus dotes en relación al baile del Tango Argentino.



●13:30 hs. Almuerzo. Restaurante “Desnivel” (Calles Defensa e Independencia). Costo aproximado: $300 (20 u$s).

●15:00 hs. Usina del Arte (Centro cultural). Duración: 40’. Entrada gratuita.
Usina del Arte
Se encuentra en el barrio de La Boca, en la que fue el  edificio de la Compañía Italo – Argentina de Electricidad (CIAE), construido entre los años 1912 – 1916. Los trabajos de adaptación comenzaron el en 2007 y fueron inaugurados en una primera etapa en el 2011. Actualmente se realiza en este centro cultural, dependiente del Gobierno de la Ciudad de Buenos Aires, conciertos sinfónicos, de cámara, obras de teatro y otros espectáculos de índole popular de las más variadas tendencias. Su sala mayor cuenta con una capacidad para albergar 1200 personas. En esta sede anualmente se realiza el festival de tango de Buenos Aires.

●16:00 hs. Recorrido por la Rivera de La Boca con explicaciones. Museo de Bellas Artes de La Boca: Benito Quinquela Martín. Duración: 50’. Entrada gratuita.
Museo de Bellas Artes Quinquela Martín
Está ubicado en lo que fuera la casa de este reconocido artista argentino que consiguió, como ningún otro, reflejar el espíritu de la ciudad de la Boca, tan particular como pintoresco. Sus pinturas están siempre relacionadas con la vida de los trabajadores y de los pobladores de ese lugar de emigrantes italianos que tiñeron de color y vitalidad plena el barrio dejando traslucir asimismo la nostalgia que les produjo el desarraigo. 


●17:00 hs. Escuela Superior de Bellas Artes de la Nación: Ernesto de la Cárcova y Museo de Calcos y Escultura comparada (Universidad Nacional de las Artes- UNA). Duración: 30’. Entrada gratuita.
Escuela Superior de Bellas Artes y Museo de Calcos 
El museo de Calcos y Escultura Comparada Ernesto de la Cárcova se constituye como el más importante de toda América del Sur. Sus colecciones son copias de obras famosas realizadas con la técnica del vaciado, vale decir con moldes especiales sacados de las piezas originales razón por la que las reproducciones logran un máximo de fidelidad en relación a los originales.


●18:00 hs. Recorrido por la Isla Demarchi. Vista exterior.
Isla Demarchi
Propiedad, otrora fue, de los hermanos Antonio, Marcos y Demetrio Demarchi, hijos del Barón italo-suizo de apellido homónimo. Allí se encuentra el Observatorio Naval, el ex astillero Domecq García y lo que queda del proyecto de la Ciudad Deportiva de Boca Juniors. Fue sede, sobre todo, de empresas navales y astilleros. Luego, hace poco tiempo, fue proyectada como Polo Audiovisual, estando esa propuesta paralizada por el momento. En el lugar se encuentra una gran central de energía eléctrica que actualmente surte gran parte del abastecimiento eléctrico de la ciudad.


      Fin del recorrido. Llegada a la Asociación Médica Argentina (AMA) a las 18:30 hs.



                                       
                                            Costo total aproximado: 40 Dólares                                     

Valor del transporte por persona: $300 (20 u$s). En base a 20 participantes.








