       II Congreso Panamericano de Historia de la Medicina 
                                         Programa Social y Cultural

                                         Sábado 3 de Septiembre de 2016

Recorrido por San Telmo - Plaza de Mayo – Puerto Madero.

Inicio del recorrido a las 9 hs. Salida desde la Asociación Médica Argentina (Av. Santa Fé 1171).

●10:00 hs. SAN TELMO. Estudio Biazzi - Atelier de Artes Plásticas con tendencia latinoamericanista (pueblos originarios).Visita guiada. Duración: 50’. Entrada gratuita.
Atelier de Miguel Ángel Biazzi
Este artista argentino instaló su taller en San Telmo donde indagó a través de sus acrílicos, el espíritu de los pueblos originarios, la mitología indígena y los rituales de wichis, tobas, mocovies y matacos. Sus técnicas despliegan un amplio espectro de recursos, desde el objeto hasta la instalación, para enfrentarse a máscaras, tejidos con fibras vegetales y cerámicas. El lugar ofrece una mística muy especial propia del ámbito de este artistas  que falleció hace muy poco tiempo dejando las huellas  de su labor incesante y profunda hoy continuada por su hijo.


●11:00 hs. Visita guiada al Zanjón de Granados, Ruinas del Siglo XIX. Casa mínima (Buenos Aires colonial - Gral. Juan Manuel de Rosas). Duración: 60’. Costo: $160 Extranjeros (11u$s) $100 Argentinos. 
Zanjón de granados
El tercero del Sur, conocido en época de Juan de Garay como el Zanjón de Granados, era un riacho que corría desde Constitución hacia el Río de la Plata. El lugar nos enfrenta a una construcción de la primera mitad del S. XIX, con objetos de la época colonial hallados en las excavaciones. Se  recorre un laberinto de túneles que permiten penetrar los misterios de más de cuatro siglos de historia de Buenos Aires. Su recuperación se debe al esfuerzo privado, hecho que se produjo de manera casi fortuita. La " Casa Mínima" se encuentra en su ámbito sobre superficie y era fue antiguamente la casa destinada a los esclavos, a quienes los " patrones" luego de la abolición de la esclavitud donaron pequeñas partes de sus predios para construir estas lugares para los habitaran. En este caso tiene aproximadamente dos metros de ancho por una altura que permite el alojamiento de varios pisitos superpuestos.


●12:15 hs. Museo Histórico Nacional. Duración: 60’. Costo: $20 Extranjeros y Argentinos (1.50 u$s). 
Museo Histórico Nacional
Está dedicado a la Historia Argentina. Su edificio data del S. XIX y es una clara muestra del estilo Italo - Criollo de orígenes españoles. Entre sus pertenecías se encuentran los sables de los generales San Martín y Belgrano, Obras de Prilidiano Pueyrredón y de Cándido López, el chambergo de Bartolomé Mitre, el uniforme de Martín Miguel de Guemes y pertenencias de Rafael de Sobremonte.


●13:30 hs. Iglesia Ortodoxa Rusa (Catedral de San Basilio). Duración: 30’. Entrada gratuita.
Iglesia Ortodoxa Rusa (Catedral Ortodoxa Rusa de la Santísima Trinidad)
Se halla ubicada frente al  Parque Lezama. Resaltan en ella sus cinco  cúpulas azules con  estrellas doradas de estilo Moscovita del S. XVII. Fue diseñada en San Petersburgo por el arquitecto Mihail Preobraznsku y fue iniciada su construcción en 1898. Finalmente fue concluida por el arquitecto noruego, radicado en Argentina, Alejandro Christophensen. Los fondos para estos trabajos fueron donados por Rusia. Hoy es Monumento Histórico Nacional de la Argentina. Tanto sus cúpulas como el altar están orientados hacia el Oriente. En este último sobresale la imagen de la Santísima Trinidad que da nombre a la iglesia.

●14 hs. Almuerzo: Restaurante Lezama (Av. Brasil 359). Costo aproximado: $300 (20 u$s) 

●15:45 hs. Antigua Cárcel de Mujeres. Duración: 30’. Entrada gratuita. 
Antigua Cárcel de Mujeres
Es un edificio de arquitectura colonial, que no sufrió modificaciones, del 1734. Sus largos pasillos, el patio central y los diferentes recintos que hacen a la arquitectura del lugar poseen una especial mística casi fantasmal difícil de describir con palabras. Las instalaciones cumplieron a través de los años con diferentes fines: hospicio de enfermos mentales, cárcel de deudores y cárcel de mujeres. Desde 1980 funciona como museo.



●16:15 hs. Iglesia San Pedro Telmo. Duración: 30’. Entrada gratuita.
Iglesia de San Pedro Telmo

Fue construida por los Jesuitas en 1734 con la denominación de Iglesia de Nuestra Señora de Belén. Su construcción se fue terminada tras muchos años de labor a pesar de lo cual, afortunadamente, se conserva gran parte del edificio original. El frente osten dos imponentes torres que sirven para alojar las campanas de la iglesia. Entre ambas se iergue una imagen de San Pedro González Telmo, debajo de la cual una frase reza: HAEC EST DOMU DOMINIC (Esta es la Casa del Señor).


●16:45 hs. PLAZA DE MAYO.
-Catedral Metropolitana de Buenos Aires. Duración: 30’. Entrada gratuita. 
Catedral Metropolitana
Sorprende al visitante por su diversidad estilística, lo que se entiende si tenemos en cuenta que su construcción se inició en el S. XVIII y recién pudo ser concluida a principios del S. XX. Su nave central tiene aproximadamente cien metros de largo y unos tres mil metros cuadrados de superficie. En ella se cobijan los restos del Gral. San Martín, en un mausoleo realizado por el escultor francés Carrier Belleuse. En esta catedral se encuentra también un mural conmemorativo a las víctimas del holocausto y las bombas de la Embajada de Israel y la AMIA.

-Cabildo de Buenos Aires. Duración: 30’. Entrada gratuita. 
El Museo Histórico Nacional del Cabildo y de la Revolución de Mayo muestra lo que fue la institución central en la vida colonial y luego de la Revolución de Mayo. La Sala Capitular es la más importante y en ella se formó la Primera Junta de Gobierno el 25 de Mayo de 1810.  Alberga elementos ligados a las invasiones inglesas como también la "Lámina de Oruro" enviada desde Oruro para celebrar el triunfo sobre las tropas británicas en 1806 y 1807. Su  vista actual no corresponde a su imagen histórica ya que fue cortado para dar lugar a la urbanización de la ciudad. Está a escasos 100 metros de la Iglesia de San Ignacio, la más antigua de la ciudad de Buenos Aires y del Colegio Nacional de Buenos Aires donde estudió, entre muchos otros que luego se destacaron, Miguel Cané el autor de "Juvenilla". Es el único colegio laico que posee un importante órgano tubular en su magnífico salón de actos. Su construcción se remata con una mansarda que posible se encuentra entre las más bellas de la ciudad. La manzana donde está ubicado es denominada la "Manzana de las Luces".

-Casa Rosada. Presidencia de la Nación. Vista exterior
Casa Rosada
Es la sede del Gobierno de la Nación Argentina. Tiene como vecino al edificio del Banco Nación (casa central) y el antiguo Palacios de Correos hoy convertido en un Centro Cultural donde entre muchas otras cosas tiene su sede la Orquesta Sinfónica Nacional. Allí se ofrece de manera gratuita una nutrida agenda de actividades artísticas. La Casa Rosada tiene en su lado izquierdo- sobre la calle Hipólito Irigoyen un museo dedicado a conservar recuerdos de los presidentes argentinos y un agradable auditorio para aproximadamente cien personas. Asimismo detrás de este lugar se encuentra la posta de los Granaderos que se dedican a cubrir las guardias de Casa Rosada, Catedral Metropolitana y Cabildo de Buenos Aires.

●17:45 hs. Recorrido por PUERTO MADERO. Duración: 30’.
Puerto Madero
Este recorrido nos paseará por las antiguas dársenas del Puerto de Buenos Aires, hoy convertidas (desde la década de 1990) en lujosas oficinas y departamentos. Hoy es una de  las zonas de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires de costo más elevado. El recorrido incluye pasar por el Puente de la Mujer, la Torre de YPF, la Reserva Ecológica, La sede de la Universidad Católica Argentina y la Fuente de las Nereidas de la escultora Lola Mora.



Fin del recorrido. Llegada a la Asociación Médica Argentina (AMA) a las 18:30 hs.



                                   Costo total aproximado: 45 Dólares

Valor del transporte por persona: $300 (20 u$s). En base a 20 participantes.








